

आकाशवाणी भोपाल**प्रादेशिक समाचार****मुख्य समाचार :-**

1. प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मृदा स्वास्थ्य कार्ड संबंधित क्षेत्रों की जानकारी स्थानीय भाषाओं में छापने पर जोर दिया।
2. राजधानी भोपाल में औषधि नियामन पर दो दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय संगोष्ठी आज से शुरू हुई।
3. टीकमगढ़ जिला अस्पताल के डॉक्टरों ने सामूहिक इस्तीफे दिये।
और
4. मौसम केन्द्र ने कई जिलों में भारी बारिश की चेतावनी दी।

प्र.म. मृदा फसल बीमा

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज नई दिल्ली में कृषि क्षेत्र की दो परियोजनाओं—मृदा स्वास्थ्य कार्ड और प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना की प्रगति की समीक्षा की। श्री मोदी ने कहा कि नमूना यंत्रों और विभिन्न क्षेत्रों में मिट्टी के परीक्षण की प्रयोगशालाओं की उचित जांच होनी चाहिए। इससे गुणवत्ता सुनिश्चित करने में मदद मिलेगी। प्रधानमंत्री ने इस बात पर भी जोर दिया कि मृदा स्वास्थ्य कार्ड को संबंधित क्षेत्रों की स्थानीय भाषा में छपा जाना चाहिए, जिससे किसान उन्हें आसानी से पढ़ और समझ सकें। नवीनतम प्रौद्योगिकी को तेजी से स्वीकार करने की प्रवृत्ति को प्रोत्साहित करते हुए श्री मोदी ने कहा कि मिट्टी की जांच हाथ से इस्तेमाल होने वाले यंत्रों के जरिये संभव होनी चाहिए। उन्होंने अधिकारियों से आग्रह किया कि वे इस काम में स्टार्टअप और उद्यमियों को शामिल करने की संभावनाएं तलाशें।

ड्रग संगोष्ठी

औषधि नियामन पर देश की पहली अंतर्राष्ट्रीय संगोष्ठी आज से भोपाल में शुरू हुई। दो दिवसीय संगोष्ठी का शुभारंभ करते हुए केन्द्रीय लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री फग्गन सिंह कुलस्ते ने कहा कि फार्मास्यूटिकल बाजार में भारत का विश्व में तीसरा स्थान है। वैश्विक स्तर पर वर्चस्व स्थापित करने के लिये वर्ष 2020 तक प्रतिवर्ष 5 प्रतिशत की दर से वृद्धि करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। श्री कुलस्ते ने बताया कि भारत न केवल विश्व में जेनरिक दवा का सबसे बड़ा उत्पादक देश है बल्कि 150 देशों को वैक्सीन की भी आपूर्ति करता है। प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व योजना से मातृ-शिशु मृत्यु दर में कमी आई है। केन्द्र सरकार का लक्ष्य आधारभूत ढाँचे को मजबूत करते हुए राज्यों के साथ मिलकर मजबूत, पारदर्शी लचीली और सुरक्षित स्वास्थ्य प्रणाली उपलब्ध कराना है। हमारे संवाददाता ने बताया है कि राष्ट्रीय और प्रादेशिक स्तर पर ड्रग रेग्युलेटरी व्यवस्थाओं का सुदृढीकरण करना है।

कर्मल पुरोहित इन्द्रेण

राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के वरिष्ठ नेता इन्द्रेण कुमार ने सर्वोच्च न्यायालय द्वारा वर्ष 2008 के मालेगांव धमाकों के मामले में कर्मल श्रीकान्त पुरोहित को जमानत दिये जाने का स्वागत किया है। आज भोपाल में पत्रकारों से चर्चा में उन्होंने कहा कि कर्मल पुरोहित, साध्वी प्रज्ञा और स्वामी असीमानंद से जुड़े मामलों की तेजी से सुनवाई होनी चाहिये। उन्होंने कहा कुछ मामलों में इन्हें बरी भी कर दिया गया है। श्री कुमार ने आरोप लगाया कि इन लोगों को तत्कालीन यूपीए सरकार ने सरकारी एजेंसियों का दुरुपयोग करते हुये गलत ढंग से फंसाया था। उन्होंने कहा कि इसके लिए बहुत गहरी साजिश रची गई थी। यहां तक की पाकिस्तानी तत्वों का बचाव किया गया।

राजनाथ सिंह

केन्द्रीय गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने कहा है कि जल्द ही डोकलाम मुद्दे का समाधान हो जायेगा। आज नई दिल्ली में भारतीय तिब्बत सीमा पुलिस बल-आईटीबीपी के अलंकरण समारोह को संबोधित करते हुए श्री सिंह ने आशा व्यक्त की कि चीन सकारात्मक पहल करेगा और इस झगड़े का समाधान निकालेगा। उन्होंने कहा कि वे सभी पड़ोसी देशों को कहना चाहते हैं कि भारत संघर्ष नहीं शांति चाहता है। श्री सिंह ने कहा कि हम जीवन में दोस्त बदल सकते हैं लेकिन पड़ोसी नहीं और पड़ोसियों से अच्छा संबंध बहुत महत्वपूर्ण है।

राष्ट्रपति लद्दाख

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद आज एक दिन के दौरे पर लद्दाख में हैं। इस महीने पद संभालने के बाद दिल्ली से बाहर श्री कोविंद का यह पहला दौरा है। लेह में राष्ट्रपति ने लद्दाख स्काउट को वीरता और विशिष्ट सेवाओं के लिए 611 पदकों से सम्मानित किया है। भारतीय सेना ने अपने सर्वोच्च सैन्य परम्पराओं का पालन करते हुए समारोहपूर्वक परेड निकाली।

संसदीय लोकतंत्र

प्रदेश के चिकित्सा शिक्षा एवं संसदीय कार्य राज्य मंत्री शरद जैन ने कहा कि संसदीय लोकतंत्र को सुदृढ़ बनाने के लिए विधानसभा की कार्य प्रक्रिया का अध्ययन जरूरी है। श्री जैन ने ये बात भोपाल में पंडित कुंजीलाल दुबे राष्ट्रीय संसदीय विद्यापीठ द्वारा वर्ष 2016-17 में प्रतियोगिताओं के विजेता प्रतिभागियों के पुरस्कार कार्यक्रम के दौरान कहीं। उन्होंने कहा कि संसदीय विद्यापीठ द्वारा निबंध वाद-विवाद, युवा संसद और विशेष दक्षता का आयोजन करने से नई पीढ़ी तैयार हो रही है।

उमाशंकर गुप्ता

राजस्व मंत्री उमाशंकर गुप्ता ने भोपाल के जेपी हॉस्पिटल में आम लोगों की समस्याएं सुनने के दौरान आज चिकित्सकों से निर्धारित समय पर अस्पताल में उपस्थित रहने के लिए कहा। श्री गुप्ता ने चिकित्सकों से कहा कि इसके अलावा अस्पताल आने वाले मरीजों का बेहतर ढंग से इलाज किया जाए। अन्य जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में श्री गुप्ता ने कहा कि दिव्यांग मरीजों को दवाइयां प्राथमिकता के आधार पर मुहैया करायी जाएं।

डॉक्टर इस्तीफा

टीकमगढ़ में आज जिला अस्पताल के 34 चिकित्सकों ने एक साथ इस्तीफा दे दिया है। सीएमएचओ डॉ वर्षा राय ने इस की पुष्टि करते हुए बताया कि अस्पताल के सभी 34 चिकित्सकों के इस्तीफे प्राप्त हुए हैं। कलेक्टर प्रियंका दास के साथ बैठक कर उचित कार्रवाई की जा रही है। गौरतलब है कि 16 अगस्त को कुछ असामाजिक तत्वों ने अस्पताल परिसर में घुस कर दो डॉक्टरों के साथ दुर्व्यवहार किया, जिसके संबंध में उन्होंने पुलिस में रिपोर्ट दर्ज करने के साथ कलेक्टर को ज्ञापन दिया था। इसके बाद भी कोई कार्रवाई नहीं होने के कारण आज उन्होंने ये कदम उठाया। डॉक्टरों के इस्तीफे के बाद मरीजों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।

सीएम घोषणा

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने खतौनी में हुये रेल हादसे में मृत मध्यप्रदेश के यात्रियों के परिजनों को दस-दस लाख रूपये और गंभीर घायलों को पचास हजार रूपये की सहायता राशि देने की घोषणा की है। इस रेल दुर्घटना में ग्वालियर और मुरैना जिलों में दस यात्री मारे गये और इकहत्तर गंभीर रूप से घायल हुये।

आयकर

कटनी जिले के एक खनन उद्योगपति समूह के परिसरों पर आज आयकर विभाग ने सर्वे की कार्रवाई शुरू की। आयकर सूत्रों के अनुसार कटनी के एक खनन उद्योगपति समूह के परिसरों पर रूटीन सर्वे कार्रवाई को अंजाम दिया गया। विभाग की 20 सदस्य टीम इसमें शामिल है। बताया जा रहा है कि कटनी के इस बड़े उद्योगपति का मैंगनीज और बॉक्साइट खनन का उद्योग है।

युवा कांग्रेस

प्रदेश युवा कांग्रेस के प्रदेश पदाधिकारियों और संगठन के लोकसभा युवा कांग्रेस अध्यक्षों की एक बैठक आज राजधानी भोपाल में हुई। संगठन के अध्यक्ष कुनाल चौधरी की अध्यक्षता में हुई बैठक में भविष्य की रणनीति पर चर्चा की गई। संगठन ने प्रदेश भर में संभाग और जिला स्तर पर युवा बेरोजगार रैलियां करने का फैसला किया है। इनकी तारीखों की घोषणा आने वाले दिनों में की जायेगी।

सोमवती अमावस्या

उज्जैन में आज सोमवती अमावस्या पर्व पर हजारों लोगों ने क्षिप्रा नदी में डुबकी लगाई। सोमवती अमावस्या पर्व पर भगवान महाकालेश्वर की शाही सवारी के चलते कल देर रात से ही उज्जैन में लोगों का जुटना शुरू हो गया था। इसके कारण महाकालेश्वर मंदिर सहित अन्य मंदिरों में विशेष व्यवस्थाएं की गई हैं। जिला एवं पुलिस प्रशासन ने व्यापक स्तर पर सुरक्षा इंतजाम किये हैं। महाकालेश्वर मंदिर प्रबंध सूत्रों ने बताया कि शाही सवारी एवं सोमवती अमावस्या का पर्व होने से श्रद्धालुओं का मंदिर के गर्भगृह में प्रवेश पर पूर्णतः प्रतिबंध लगा दिया गया है। वही सतना जिले के चित्रकूट और खजुराहों के मतंगेश्वर महादेव के दर्शन करने हजारों श्रद्धालु पहुंचे।

मौसम

मौसम केन्द्र भोपाल ने आगामी 24 घंटों के लिए खंडवा और धार जिलों में लगातार भारी वर्षा होने के कारण अलर्ट जारी किया है। वहीं खंडवा, खरगौन, बुरहानपुर, होशांगाबाद, बड़वानी, धार, झाबुआ और अलीराजपुर जिले में भारी वर्षा की चेतावनी जारी की है। जबकि उज्जैन, सीहोर, डिण्डोरी, अनूपपुर, जबलपुर, रायसेन जिलों में गरज-चमक के साथ बौछारें पड़ने की आसार बताये हैं। हमारे बड़वानी संवाददाता ने बताया है कि जिले में तेज बारिश होने से खेतों में मुरझाती हुई फसलों को फायदा पहुँचा है।

समाचार संक्षेप में

1. शहडोल जिला अस्पताल में जल्द ही ब्लड कम्पोनेंट सेप्रेसन यूनिट चालू हो जायेगी। इस यूनिट में खून के चार घटक तैयार होंगे जो आवश्यकता अनुसार जरूरतमंदों को दिये जायेंगे।
2. मध्यप्रदेश विधान सभा के नेता प्रतिपक्ष अजय सिंह राहुल आज सतना जिले के बिरसिंहपुर में किसान स्वाभिमान महासभा में शामिल हुए।
3. सीहोर में आज शासकीय उत्कृष्ट उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में मुख्यमंत्री सामुदायिक नेतृत्व क्षमता विकास कार्यक्रम के अंतर्गत संचालित कक्षाओं का शुभारम्भ हुआ।
4. शाजापुर जिले की मोहन बड़ोदिया जनपद के बाड़ी गांव पंचायत में सरपंच द्वारा 15 लाख से अधिक रुपये का गबन किये जाने पर उसके खिलाफ कार्रवाई की गई है।
5. जबलपुर जिले में आज भारत सरकार के सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय की जबलपुर इकाई द्वारा संकल्प से सिद्धि और नए भारत के मंथन कार्यक्रम का आयोजन किया गया।